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СЕКЦІЯ 1 

Національний та міжнародний досвід і напрями розвитку бухгалтерського обліку  

як науки та практичної діяльності 
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До необоротних активів належать об’єкти, що використовуються на підприємстві більше 
ніж один рік, беруть участь у багатьох виробничих циклах. За цей час їхня вартість поступо-
во зменшується. Для рівномірного розподілу вартості необоротних активів протягом періоду 
їх експлуатації нараховують амортизацію. 

Існують рівномірний і нерівномірний види амортизації. 
Рівномірна (лінійна) амортизація передбачає нарахування амортизації рівними частинами 

протягом строку використання необоротного активу. До рівномірної амортизації відноситься 
лінійна. Вона включає прямолінійний метод нарахування амортизації необоротних активів. 

Нерівномірна амортизація передбачає нарахування амортизації нерівномірно протягом 
строку використання необоротного активу. До нерівномірної амортизації відноситься нелі-
нійна, дигресивна (прискорена) і прогресивна (сповільнююча). 

Нелінійна амортизація передбачає нерівномірне нарахування амортизації протягом стро-
ку використання необоротного активу. Причому в різних періодах нарахована сума аморти-
зації може бути різною.  

Дигресивну амортизацію ще називають прискореною. При цьому найвища сума аморти-
зації нараховується в першому році експлуатації і поступово зменшується до останнього. 

Прогресивну амортизацію називають сповільнюючою. Суть прогресивних методів поля-
гає в тому, що спочатку необоротний актив працює краще, а з роками гірше, а тому зношу-
ється в перші роки експлуатації менше, а в останні – більше. Отже, напротивагу дигресивній 
амортизації, тут сума амортизації нараховується найменша в першому році експлуатації і по-
ступово зростає до останнього. 

Серед методів нарахування амортизації необоротних активів, що відомі в світовій прак-
тиці до прискорених (або дигресивних) відносять методи [1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9]: зменшення 
залишкової вартості, 125 % зменшення залишкової вартості, 150 % зменшення залишкової 
вартості, 175 % зменшення залишкової вартості, 180 % зменшення залишкової вартості, 
200 % зменшення залишкової вартості (в Україні він має назву метод прискореного змен-
шення залишкової вартості [1]), 230 % зменшення залишкової вартості, 250 % зменшення 
залишкової вартості, 300 % зменшення залишкової вартості, інші методи зменшення залиш-
кової вартості з будь-якою ставкою (коефіцієнтом), яку може обрати підприємство але не бі-
льше за 3 (тобто 300 % включно) [6], кумулятивний (згідно МСБО 16 “Основні засоби” він 
називається метод суми числа років [2], а в Росії він має назву спосіб списання вартості за 
сумою чисел років строку корисного використання [6]). Його також називають прямим ку-
мулятивним методом [10], заміщення (replacement method) [11], дигресивної норми аморти-
зації [12], метод амортизації малоцінних необоротних матеріальних активів у розмірі 100 % 
вартості об’єктів при видачі їх в експлуатацію [1]. 

До прогресивних (сповільнюючих) методів нарахування амортизації необоротних активів 
належать: обернений кумулятивний метод [10], вибуття (retirement method) [11] прогресивної 
норми амортизації.  
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Нелінійні методи нарахування амортизації необоротних активів включають: суми оди-
ниць продукції, годин роботи, переоцінки (revaluation depreciation method) [13], на основі до-
ходу (revenue-based amortisation method), норми амортизації (або нормативної амортизації), 
метод амортизації малоцінних необоротних матеріальних активів у розмірі 50 % вартості 
об’єктів при видачі їх в експлуатацію, і решту 50 % вартості – при списанні об’єктів [1]. 

Отже, існують рівномірні і нерівномірні види амортизації. Рівномірна амортизація вклю-
чає прямолінійний метод нарахування амортизації необоротних активів. До нерівномірної 
амортизації відноситься нелінійна, дигресивна (прискорена) і прогресивна (сповільнююча). 
За цими видами амортизації різна частина вартості необоротних активів переноситься у вит-
рати протягом періоду їх використання.  
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У наш час дуже важливо правильно складати фінансову звітність, оскільки вона може бу-
ти використана як показник корпоративного успіху. Велика кількість компаній приймають 
інформаційні рішення та формують напрями подальшої співпраці на результатах фінансової 
звітності. А також фінансова звітність дає можливість привабити потенційних інвесторів, які 
після перегляду звітності мають уявлення про розвиток компанії. 

Особливості складання фінансової звітності в зарубіжних країнах, а також за міжнарод-
ними стандартами фінансової звітності досліджували багато науковців, зокрема такі як: 
С. Голов [1], Н. Малюга [2], В. Пархоменко [3] та інші. 

Основною метою статті є дослідження особливостей бухгалтерського обліку та складання 
фінансової звітності в Німеччині. 


